
ELEZIONI DEL SINDACO E DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Del comune di Bulzi ( Prov. Di Sassari ) 

Votazioni del giorno 10 e 11  Giugno 2012 

PROGRAMMA AMMINISTRATIVO 

del candidato alla carica di Sindaco, geom. VACCA STEFANO MATTIA ITALO, 

nato a Torino il 09/04/1985, nella lista contraddistinta con il contrassegno: 

Sardegna con nuraghe con scritta “ Cambiare Per Crescere” su sfondo rosso. 

                                                   

Il presente programma non vuole essere una elencazione dei problemi di Bulzi , già 

ben noti, quanto piuttosto l’indicazione di una linea sulla quale ci si intende 

muovere per cercare di arginare il degrado della zona, di Bulzi in particolare, e dare 

ove sarà possibile un poco di speranza a tutti, giovani ed anziani. 

E’ ferma convinzione dei candidati che solo affondando le radici nel passato potrà 

esserci un futuro per Bulzi. Rivisitando, rivalutando ed aggiornando le attività 

economiche, culturali e sociali che hanno accompagnato la vita dei Bulzesi fino agli 

anni 50, integrandole con le nuove opportunità che la società attuale offre 

attraverso il turismo, si potrà tenere in vita il paese consentendo ai suoi abitanti 

dignità e serenità.  

Il nostro impegno amministrativo vogliamo sia caratterizzato da tre parole chiave: la 

prima è TRASPARENZA: perché chi viene chiamato a gestire qualcosa che non gli 

appartiene per conto di chiunque, deve sentire il dovere di farlo come se di continuo 

fosse sotto lo sguardo attento dei propri elettori. 



La seconda è FIDUCIA:  negli ultimi anni la nostra società ha perso alcuni dei punti di 

riferimento sui quali è stata costruita perché in molti è venuta meno la fiducia nelle 

istituzioni e nei politici, quindi sarà nostro dovere riottenerla rispettando il diritto di 

chi vuole conoscere non solo il programma amministrativo ma anche le persone con 

i quali si intende realizzarlo. 

La terza è ONESTA’: un valore presente nel vissuto quotidiano di chi ritiene che il 

lavoro pubblico o privato, sia un dono e la sincerità sia un vanto; ognuno di noi deve 

avere il coraggio delle proprie scelte andando oltre le semplici questioni personali e 

combattendo con quel modo di essere e di governare che contrasta gli interessi 

della collettività. 

A tal proposito, sarà preciso impegno dell’amministrazione, se ci sarà data fiducia, 

creare un costruttivo e coinvolgente dialogo con la popolazione, indipendentemente 

dall’età, colore politico, titolo di studio e condizione economica, per cercare 

proposte  e, ove possibile, dare risposte. 

Nella ricerca di una crescita economica, e socio culturale del paese 

l’amministrazione sarà impegnata con particolare assiduo riguardo nei settori: 

SERVIZI - IGIENE – SANITA’ 

Miglioramento e ripristino dei servizi di assistenza sociale e sanitaria per gli anziani e 

per i più svantaggiati, impegnandoci ad istituire un “servizio navetta”  settimanale 

Bulzi-Sassari per dare la possibilità agli anziani e a chi ne ha bisogno di recarsi 

agevolmente in città per le visite mediche.  

Ammodernamento dei regolamenti comunali d’igiene pubblica e cimiteriale 

sistemando e completando la dove necessario le zone oggi in stato di degrado e 

abbandono.  

Massimo impegno per rendere permanente l’esistenza dell’ufficio postale nella 

nostra comunità per garantire agli anziani un servizio agevole. 

Adeguamento e miglioramento delle strutture sportive esistenti onde consentire la 

loro fruizione da parte di quanti ne hanno interesse. 

 

 



DECORO URBANO ED EXTRA URBANO 

Completamento e miglioramento estetico degli ingressi del paese, di via Nazionale, 

del parco giochi,  che delle strade urbane ed extra urbane e di tutti gli spazi di 

aggregazione di giovani e anziani, migliorando il verde e dotando le aree di 

panchine. 

Ampliamento del marciapiede da Sa Madonnina a Sa Pitiracca con belvedere sul 

monte Limbara. 

Realizzazione di un percorso naturalistico che parta dal parco paleobotanico fino 

all’ingresso della stradina di San Pietro con la creazione di una terrazza panoramica 

sulla vallata. 

EDILIZIA 

Completamento e valorizzazione della struttura polivalente coperta di via Segni e 

ristrutturazione delle vecchie scuole elementari per renderle fruibili da parte di 

associazioni o enti. 

Intensificazione dell’ opera di divulgazione delle opportunità offerta dalle leggi sulla 

casa viste anche in ottica turistica. 

Manutenzione degli alloggi comunali, e assegnazione degli stessi alle famiglie più 

bisognose. 

Attenta valutazione dei costi di gestione della piscina, e nel caso gli stessi fossero 

insostenibili per l’Ente Comunale avviare le procedure per un radicale cambio di 

destinazione d’uso dei locali. 

AGRICOLTURA 

Supporto attivo delle attività agro-pastorali attraverso un servizio informativo e di 

consulenza con personale specializzato per favorire  tutte le iniziative che  volgano al 

miglioramento dell’agricoltura e della pastorizia. 

Miglioramento della viabilità rurale con ulteriore depolverizzazione di strade vicinali 

e comunali. 

Dare un adeguato sostegno alla compagnia barracellare di Bulzi in quanto ritenuta 

una risorsa fondamentale per la nostra comunità.  



TURISMO 

Inserimento di Bulzi, tramite internet, negli itinerari turistico-culturali e 

valorizzazione delle risorse locali quali San Pietro delle Immagini, vari siti nuragici, 

foresta pietrificata, domus de janas, ecc. 

Rivisitazione delle antiche tradizioni locali con apposita valorizzazione dei prodotti 

tipici, attraverso la realizzazione di una cooperativa gestita da Bulzesi che consenta 

un adeguata gestione della nostra cultura creando anche possibili occupazioni 

lavorative.  

CULTURA 

In collaborazione con altre realtà locali si provvederà alla riscoperta e alla 

valorizzazione delle radici della nostra cultura, attraverso il confronto con 

associazioni e circoli inerenti ai progetti ( C.S.I. - C.I.F - PROLOCO - ecc) con tutta la 

nostra disponibilità e priorità nell’ avviarle; 

Ci impegneremo per la realizzazione di un festival regionale sul canto sardo  

intitolato ai nostri tre “cantadores” Bulzesi; 

Creare centri di incontro ed aggregazione in grado di consentire divulgazione e 

approfondimento della cultura in tutti i campi. 

LAVORO 

Massimo impegno per alleviare la disoccupazione attraverso  la giusta gestione dei 

cantieri comunali e dei progetti allegati, e divulgazione d’informazioni sulle 

possibilità di lavoro attraverso il ripristino dello sportello informa giovani del 

comune anche per via telematica. 

 

 


